
 

 

Αθήνα, 12 Δεκεμβρίου 2025 

Ε Ρ Ω Τ Η Σ Η   

Προς τις κ.κ. Υπουργούς  

Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης 

Κοινωνικής Συνοχής και Οικογένειας 

 

Θέμα: «Να αποδοθούν στη ΔΥΠΑ τα οφειλόμενα ποσά του ΙΚΑ προς τον ΟΕΚ και 
τον ΟΕΕ». 

Σύμφωνα με ανακοίνωση του Πανελλήνιου Συλλόγου Υπαλλήλων ΟΑΕΔ-τ. ΟΕΕ-τ. 
ΟΕΚ (ΠΑΝΣΥΠΟ) στην με αριθμό 2523/103/07.10.2025 απόφαση του Δ.Σ της Δ.ΥΠ.Α., 
με την οποία εγκρίθηκαν οι οικονομικές καταστάσεις της Δ.ΥΠ.Α. ισολογισμού, 
απολογισμού και κατάστασης αποτελεσμάτων έτους 2023 και πιο συγκεκριμένα στον 
ισολογισμό φαίνεται ότι οι συνολικές απαιτήσεις του ΟΑΕΔ (νυν ΔΥΠΑ) από το ΙΚΑ για 
όλα τα έτη έως 31.12.2023 ανέρχονται σε 8.695.247.589,72 €. 

Ωστόσο, δε διευκρινίζεται εάν σε αυτό το ποσό έχουν συνυπολογιστεί οι οφειλές 
του ΙΚΑ προς τους τέως Οργανισμούς Εργατικής Κατοικίας και Εργατικής Εστίας. 

Είναι γνωστό ότι οι εισφορές των εργαζομένων υπέρ των δύο αυτών Οργανισμών 
καταβάλλονταν στο ΙΚΑ μαζί με τις ασφαλιστικές εισφορές και στη συνέχεια το ΙΚΑ τις 
απέδιδε στους δύο Οργανισμούς. Ωστόσο, το ΙΚΑ δεν απέδιδε το σύνολο των εισφορών 
αυτών, με αποτέλεσμα κατά τη διάρκεια των ετών να σωρεύονται οφειλές του ΙΚΑ προς 
τους δύο Οργανισμούς. Σύμφωνα με δήλωση του τότε Υπουργού Εργασίας κ. Γ. 
Κουτρουμάνη, η οφειλή του ΙΚΑ προς τον ΟΕΚ στις 31.12.2010 ανέρχοταν σε 1,291 δισ. 
€, οφειλές που με την κατάργηση των δύο Οργανισμών -σύμφωνα πάντα με τον κ. 
Κουτρουμάνη-  δε διαγράφηκαν, αλλά μεταφέρθηκαν στον διάδοχο Οργανισμό (ΟΑΕΔ). 

Υπενθυμίζεται ότι οι εισφορές αυτές είχαν κοινωνικά ανταποδοτικό χαρακτήρα 
μέσω παροχών και προγραμμάτων ιδιαίτερα για την αντιμετώπιση της ανεργίας και την 
κάλυψη των στεγαστικών αναγκών των εργαζομένων. 

Επειδή η ΔΥΠΑ αποτελεί τον καθολικό διάδοχο του τ. ΟΕΚ και τ. ΟΕΕ μετά την 
κατάργησή τους, 

Επειδή από τον ισολογισμό της ΔΥΠΑ έτους 2023 φαίνεται ότι οι συνολικές 
απαιτήσεις του ΟΑΕΔ (νυν ΔΥΠΑ) από το ΙΚΑ για όλα τα έτη έως 31.12.2023 ανέρχονται 
σε 8.695.247.589,72 €., 
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Επειδή σύμφωνα με δήλωση του τότε Υπουργού Εργασίας κ. Γ. Κουτρουμάνη, η 
οφειλή του ΙΚΑ προς τον ΟΕΚ στις 31.12.2010 ανερχόταν σε 1,291 δισ. €. και δεν είναι 
σαφές εάν το ποσό αυτό συμπεριλαμβάνεται στις συνολικές απαιτήσεις της ΔΥΠΑ από το 
ΙΚΑ, οι οποίες αναφέρονται στον ισολογισμό της ΔΥΠΑ έτους 2023. 

 

Ερωτώνται οι κ.κ. Υπουργοί: 

1. Ποιες είναι οι συνολικές οφειλές του πρώην ΙΚΑ νυν ΕΦΚΑ προς τους τ. ΟΕΚ και τ. 
ΟΕΕ; Έχουν συμπεριληφθεί αυτές στο συνολικό ποσό των 8.695.247.589,72 € που 
απαιτεί η νυν ΔΥΠΑ (πρώην ΟΑΕΔ) από το ΙΚΑ (νυν ΕΦΚΑ);  

2. Έχει προβεί και σε ποιες ενέργειες η ΔΥΠΑ προκειμένου να βεβαιωθούν και να 
εισπραχθούν οι οφειλές του ΙΚΑ προς τους δύο Οργανισμούς; Υπάρχει κάποιου 
είδους συμφωνία μεταξύ ΔΥΠΑ και ΕΦΚΑ και χρονικός προγραμματισμός για την 
καταβολή των οφειλόμενων; 

3. Οι οφειλές αυτές, στο βαθμό που εισπραχτούν, πως θα αξιοποιηθούν; Θα διατεθούν 
για σκοπούς σύμφωνους με τους λόγους για τους οποίους οι εργαζόμενοι 
κατέβαλλαν τις εισφορές τους και ιδιαίτερα για την ικανοποίηση στεγαστικών 
αναγκών μέσω της δημιουργίας κοινωνικών κατοικιών; 
 

 
Οι ερωτώντες Βουλευτές 

 

Νοτοπούλου Κατερίνα 

 

Γαβρήλος Γιώργος 

 

Καλαματιανός Διονύσης 

 

 

Βέττα Καλλιόπη 

 

Γιαννούλης Χρήστος 

 

Δούρου Ρένα 

 

Ζαμπάρας Μίλτος 



 

Κασιμάτη Νίνα 

 

Μαμουλάκης Χάρης 

 

Μεϊκόπουλος Αλέξανδρος 

 

Μπάρκας Κώστας 

 

Παναγιωτόπουλος Ανδρέας 

 

Παπαηλιού Γιώργος 

 

Πολάκης Παύλος 

 

Τσαπανίδου Πόπη 

 

Ψυχογιός Γιώργος 

 




